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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 18h e 35 min (Dezoito horas e trinta e cinco minutos), horário de Brasília, em 

06 (Seis) de junho de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e 

transmitida à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos 

WE e através do Sistema de Rádio Beto Som. Na sequência o Presidente da Casa Legislativa, o Sr. 

Wanderlan Queiroz Leite (Pedão), declarou aberta a sessão e procedeu com a chamada dos 

vereadores, contando com a presença de 10 dos Vereadores e a ausência justificada do Vereador Didi. 

Após a chamada o Sr. Presidente, iniciou a votação para a aprovação da Ata da Oitava Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025, sendo aprovada por todos os Srs. Vereadores. Na 

sequência, o Sr. Presidente, passou a palavra ao Sr. 1º Secretário, para poder dar prosseguimento na 

Leitura da Ordem do Dia. O Sr. 1º Secretário Elson Luiz Dantas, deu início à leitura da Ordem do 

Dia, fazendo a leitura das proposições. Projeto de Lei n° 22/2025 – Executivo Municipal: Consolida 

e institui a Política Municipal de Educação Integral no Município de Parnamirim – PE, estabelece 

suas diretrizes gerais, competências, estrutura organizacional, critérios de seleção e avaliação, e dá 

outras providências; Emenda Aditiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025 ementa: inclui o § 1º e 

o § 2º no art. 11 do Projeto de Lei nº 022/2025. Projeto de Lei n° 23/2025 – Executivo Municipal: 

Denomina o Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Município de Parnamirim – PE com o 

nome de Plácido de Aquino Angelim. Moção de Pesar Conjunta 018/2025 – Em memória de 

Sebastiana Evangelista Mendes (Dona Tânia); Moção de Pesar Conjunta 019/2025 – Em memória de 

Hilda Leonídia De Barros Santos (Hilda De Arnaldo); Moção de Pesar Conjunta 020/2025 – Em 

memória de Simone Conceição Cordeiro Luna; Moção de Pesar Conjunta 021/2025 – Em memória 

de Francisco Pereira Paz (Xico De Aurélio); Moção de Pesar Conjunta 022/2025 – Em memória de 

João Paulina dos Santos (João de Nano); Requerimento Conjunto 01/2025 – Requer ao Poder 

Executivo que faça o reajuste do vencimento base de todos os servidores do executivo municipal 

ativos, aposentados e pensionistas, que desde 2022 encontra-se sem qualquer aumento. Requerimento 

Conjunto 02/2025 – Requer ao Poder Executivo que faça o reajuste residual do piso base dos 

professores da Secretaria de Educação, incidente para ativos, aposentados e pensionistas, no 

percentual de 14,98%, que desde 2022 estão defasados. Requerimento Conjunto 03/2025 – Requer 

ao Poder Executivo Municipal que encaminhe para essa referida Casa Legislativa a relação dos 

servidores que estão em cargos comissionados e cedidos da Secretaria de Educação, constando na 

relação o nome completo, função e os salários com todas as vantagens pessoais e de caráter geral. 

Requerimento Conjunto 04/2025 – Requer ao Poder Executivo Municipal que encaminhe para essa 

referida Casa Legislativa a relação de todos os veículos locados por Secretaria e Gabinete do Prefeito, 

como marca, modelo, ano de fabricação, placa, valor da locação, localidade e atividade de prestação 

de serviço, se estão usando algum adesivo que os caracteriza em serviço público, além do nome da 

Empresa de Locação e o processo de Licitação. Requerimento Conjunto 05/2025 – requer ao Poder 

Executivo que encaminhe para essa Casa Legislativa o Projeto de Lei de reestruturação e fusão da 

carreira de auxiliares e técnicos dos servidores da Saúde. Indicação 06/2025 – Vereador Subira: No 

sentido de buscar meios para a criação de uma praça pública na região da Icaiçara, no município de 

Parnamirim – PE. Indicação 07/2025 – Vereador Subira: No sentido de buscar meios para a criação 

de uma praça pública na região do Cocho, no município de Parnamirim – PE. Indicação 08/2025 – 
Vereador Subira: No sentido de buscar meios para a construção de uma quadra poliesportiva na região 

do Arapuá, no município de Parnamirim – PE. Indicação 04/2025 – Vereador Pedão: No sentido de 

buscar meios para a reforma do cemitério na região do Povoado Jacaré, no município de Parnamirim 

– PE. Indicação 05/2025 – Vereador Pedão: No sentido de buscar formas para instalar a iluminação 

pública em diversas áreas no Povoado Jacaré. Indicação 06/2025 – Vereador Pedão: No sentido de 

buscar formas para instalar iluminação pública no povoado Poço do Fumo. Indicação 01/2025 – 
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Vereador Prof. Soélio: No sentido de buscar formas para instalar iluminação pública nas ruas 

próximas ao cemitério do povoado de São Domingos, zona rural de Parnamirim – PE. Indicação 

02/2025 – Vereador Prof. Soélio: No sentido de viabilizar, com urgência, o conserto das estradas 

vicinais que dão acesso às localidades de Tigre, Furnas, Pau Seco, Mandacaru, Olho d’Água e 

Chapéu, todas situadas na zona rural de Parnamirim – PE. Indicação Conjunta 02/2025 – No sentido 

de buscar meios para a construção de banheiros públicos na quadra municipal do Município de 

Parnamirim. Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início à votação. Mas antes consultou o 

plenário a possibilidade de votação em 1º e 2º turno do Projeto de Lei nº 22/2025 recebendo o aval 

de todos. Votação em Primeiro e Segundo turno, Projeto de Lei n° 22/2025 – Executivo Municipal: 

Consolida e institui a Política Municipal de Educação Integral no Município de Parnamirim – PE, 

estabelece suas diretrizes gerais, competências, estrutura organizacional, critérios de seleção e 

avaliação, e dá outras providências, sendo aprovado de forma unânime por todos os vereadores 

presentes, juntamente com a Emenda. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei n° 23/2025 – 

Executivo Municipal: Denomina o Laboratório Municipal de Análises Clínicas do Município de 

Parnamirim – PE com o nome de Plácido de Aquino Angelim, sendo aprovado de forma Unânime 

por todos os vereadores presentes. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 018/2025 – 

Em memória de Sebastiana Evangelista Mendes (Dona Tânia); Moção de Pesar Conjunta 019/2025 – 

Em memória de Hilda Leonídia De Barros Santos (Hilda De Arnaldo); Moção de Pesar Conjunta 

020/2025 – Em memória de Simone Conceição Cordeiro Luna; Moção de Pesar Conjunta 021/2025 

– Em memória de Francisco Pereira Paz (Xico De Aurélio); Moção de Pesar Conjunta 022/2025 – 

Em memória de João Paulina dos Santos (João de Nano), todas aprovadas de forma unânime. Votação 

em turno Único, Requerimento Conjunto 01/2025 – Requer ao Poder Executivo que faça o reajuste 

do vencimento base de todos os servidores do executivo municipal ativos, aposentados e pensionistas, 

que desde 2022 encontra-se sem qualquer aumento. Requerimento Conjunto 02/2025 – Requer ao 

Poder Executivo que faça o reajuste residual do piso base dos professores da Secretaria de Educação, 

incidente para ativos, aposentados e pensionistas, no percentual de 14,98%, que desde 2022 estão 

defasados. Requerimento Conjunto 03/2025 – Requer ao Poder Executivo Municipal que encaminhe 

para essa referida Casa Legislativa a relação dos servidores que estão em cargos comissionados e 

cedidos da Secretaria de Educação, constando na relação o nome completo, função e os salários com 

todas as vantagens pessoais e de caráter geral. Requerimento Conjunto 04/2025 – Requer ao Poder 

Executivo Municipal que encaminhe para essa referida Casa Legislativa a relação de todos os veículos 

locados por Secretaria e Gabinete do Prefeito, como marca, modelo, ano de fabricação, placa, valor 

da locação, localidade e atividade de prestação de serviço, se estão usando algum adesivo que os 

caracteriza em serviço público, além do nome da Empresa de Locação e o processo de Licitação. 

Requerimento Conjunto 05/2025 – requer ao Poder Executivo que encaminhe para essa Casa 

Legislativa o Projeto de Lei de reestruturação e fusão da carreira de auxiliares e técnicos dos 

servidores da Saúde, todas aprovadas de forma unânime. Seguindo a ordem do dia, o Secretário de 

Cultura, Donizete Batista utilizou do espaço da tribuna e iniciou com cumprimentos aos vereadores e 

à plateia, recordando com emoção sua trajetória de vida humilde e sua motivação para entrar na 

política, citando episódios de injustiça, como a proibição que sofreu para estudar em Salgueiro no 

passado. Destacou que, por conta dessas experiências, decidiu lutar por mudanças no município e 

exerceu três mandatos como vereador, sempre mantendo, segundo ele, uma conduta ética, 

independente e sem subserviência a aliados ou gestores. Em seguida, abordou a situação dos recursos 
culturais oriundos das leis Aldir Blanc e Paulo Gustavo. Criticou a gestão anterior da Lei Paulo 

Gustavo, afirmando que o recurso foi mal aplicado em eventos que não tinham relação com a cultura, 

o que motivou a rejeição da proposta pela própria Câmara na época. Quando assumiu a Secretaria de 

Cultura, Donizete impediu a devolução do recurso da Aldir Blanc (R$ 160 mil) ao governo federal, 

articulando com a Secretaria de Finanças e com contatos em Brasília para garantir a permanência do 

valor no município. Explicou que, após a publicação de uma portaria do presidente Lula autorizando 
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o uso do recurso, correu contra o tempo para aprovar o projeto na Câmara e lançar o edital de forma 

transparente. Justificou a ausência de oitivas (consultas públicas) pela urgência do prazo legal e negou 

qualquer interferência pessoal na escolha dos contemplados, citando casos específicos como 

exemplos. Detalhou a distribuição dos valores entre segmentos culturais como quadrilhas, bandas, 

orquestras, artistas plásticos e artesãos, e reforçou que os critérios foram técnicos e transparentes. 

Criticou o uso de recursos públicos em eventos que promovem comportamentos que considera 

prejudiciais, como músicas com conteúdo ofensivos, e afirmou que jamais retiraria verba de áreas 

essenciais como saúde ou educação para isso. Declarou que não tem apego a cargos e que só continua 

na vida pública por compromisso com o município e pelo apoio do prefeito. Ao final, agradeceu à 

Câmara pela parceria e apoio na aprovação do projeto, mas também rebateu críticas que, segundo ele, 

foram injustas, especialmente se comparadas com a falta de cobrança em gestões anteriores. 

Reafirmou sua postura transparente e ética, destacando que está sempre disponível para prestar contas 

à população, assim encerrando suas palavras.  Com a palavra Fábio Oliveira, iniciou saudando os 

presentes, com destaque para a vereadora Edneusa, ressaltando a importância da representatividade 

feminina na política. Fábio utilizou a tribuna para expressar suas insatisfações relacionadas à 

aplicação dos recursos da Política Nacional Aldir Blanc. Fábio explicou por que foi contemplado nos 

editais mesmo não sendo presidente de quadrilha, com base no próprio edital que reconhece a 

trajetória de contribuição cultural no segmento junino. O foco da fala foi a crítica à ausência de escuta 

pública obrigatória com os artistas antes do lançamento dos editais, destacando que isso descumpre 

diretrizes da política cultural nacional. Fábio apresentou dados financeiros, mostrando que dos R$ 

178 mil disponíveis, apenas R$ 110 mil foram destinados aos dois editais, deixando um saldo superior 

a R$ 60 mil não utilizado. Ele defendeu que esse valor deveria ter sido usado para contemplar os 

artistas da lista de suplência ou aumentar os valores das premiações. Também foram apontadas falhas 

de divulgação e inconsistências no edital, como erros nos valores totais e falta de informações sobre 

a banca avaliadora. Fábio criticou a possibilidade de o recurso ser usado em despesas administrativas, 

o que é vedado pelas normas da política cultural, e sugeriu que qualquer decisão sobre o uso dos 

valores remanescentes deveria passar por consulta à classe artística. Por fim, ele se colocou à 

disposição para, junto aos demais fazedores de cultura, propor uma destinação mais justa e 

participativa para os recursos ainda não utilizados. A Câmara se mostrou receptiva às sugestões e se 

comprometeu a buscar mais esclarecimentos junto à secretaria responsável. Com a palavra o Diretor 

do Hospital José Leonardo, que iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, vereador 

Pedão, os demais parlamentares presentes e destacou a importância da representatividade feminina 

na política local, referindo-se à senhora Neusa de Zévaldo. Em seguida, explicou o funcionamento da 

Unidade Mista de Saúde, que historicamente reúne atendimentos de atenção básica, urgência e 

emergência, o que tem causado sobrecarga nos serviços. Reforçou a necessidade de orientar a 

população para que busque os atendimentos adequados nos locais corretos, a fim de priorizar as 

urgências e emergências no hospital. O diretor relatou que, ao assumir a gestão, encontrou uma 

infraestrutura precária, com problemas na rede elétrica e hídrica, forros danificados, portas quebradas, 

equipamentos com defeito, ausência de laboratório em funcionamento, falta de roupas de cama, 

medicamentos básicos em falta, como o soro fisiológico, e uma quantidade muito limitada de oxigênio 

disponível. Diante disso, a equipe iniciou uma série de melhorias estruturais e operacionais, como 

conserto de todos os aparelhos de ar-condicionado, reorganização e reabastecimento da farmácia com 

controle de temperatura, compra de materiais hospitalares essenciais, reorganização do serviço social 
– que voltou a funcionar com equipamentos e espaço adequado – e reativação do laboratório, que hoje 

realiza exames clínicos e preventivos com agilidade. Leonardo destacou a implantação de escalas 

com médico diarista e plantonista para garantir agilidade no atendimento e a criação de escala 

específica para acompanhamento de transferências de pacientes, evitando desassistência. Também 

mencionou os treinamentos realizados com a equipe de enfermagem e técnicos para qualificação dos 

serviços. Como parte da reorganização dos fluxos, informou a retirada do teste do pezinho do hospital, 
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que agora é realizado na atenção básica, e o controle mais rigoroso na emissão de receituários 

controlados, a fim de evitar o consumo inadequado de medicamentos e a sobrecarga na unidade. O 

diretor explicou que as ambulâncias do hospital são destinadas para atendimentos de urgência e 

emergência, e não para Tratamento Fora de Domicílio (TFD), o qual é de responsabilidade da 

Secretaria Municipal de Saúde. Ainda assim, reconheceu a importância das cobranças dos vereadores 

e das dificuldades enfrentadas pelas comunidades das regiões de Matias, Arapuá, Quixaba, Barro, 

entre outras, que atualmente estão desassistidas em relação ao transporte de pacientes, principalmente 

após o veículo destinado àquela região quebrar. Segundo ele, já há esforços da gestão e do prefeito 

para restabelecer esse transporte. Leonardo enfatizou que o município também enfrenta limitações 

financeiras e dificuldades impostas pelo sistema de regulação estadual, o que por vezes impede o 

envio direto de pacientes para hospitais da Rede PE-BA sem autorização prévia. Reiterou que, mesmo 

com essas barreiras, a equipe do hospital tem atuado com empenho para melhorar o atendimento, 

sempre pautada na transparência, compromisso público e respeito à população. Finalizando sua fala, 

agradeceu nominalmente aos membros da equipe hospitalar, como Neusiane, Dodinha, Fabineide 

Lara Alencar e Yale Angelim, reconhecendo o esforço coletivo no avanço dos serviços. Os vereadores 

presentes, como Neusa, Aurélio França, Soélio, Andryele e outros, parabenizaram o trabalho 

realizado, ao tempo em que reforçaram demandas da população e solicitaram mais atenção para o 

transporte de pacientes em áreas rurais e o cuidado com situações específicas de receituários e 

atendimento pediátrico. Encerrando sua participação, o diretor Leonardo agradeceu o espaço e 

colocou-se à disposição dos vereadores e da população para esclarecer dúvidas e colaborar com o que 

for necessário em prol da melhoria contínua da saúde no município. Com a palavra o Jorge Fernando 

(Dodinha), responsável pelo apoio logístico e parte do setor de Tratamento Fora do Domicílio (TFD), 

esclareceu sobre o uso da ambulância na região do Matias. Informou que pacientes acamados ou 

cadeirantes nunca ficaram desassistidos, mesmo com a ambulância atualmente quebrada. Explicou 

que restrições foram aplicadas apenas para evitar o uso do veículo em deslocamentos de menor 

urgência, como simples consultas que poderiam ser feitas com transporte comum, a fim de garantir o 

atendimento prioritário em casos graves, como infartos ou acidentes. Reafirmou o compromisso em 

atender sempre que solicitado e se colocou à disposição dos vereadores e da população para resolver 

demandas. Foi discutida também a necessidade de um carro pequeno para atender casos não 

emergenciais, especialmente de pacientes com dificuldades financeiras, como mães de crianças com 

deficiência que enfrentam grandes desafios de deslocamento até a sede do município e assim encerrou 

sua fala. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou por encerrada esta sessão, antes 

convidando os Srs. Vereadores a se fazerem presentes a Decima Sessão Ordinária do dia 20 de junho 

de 2025, às 17h. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 
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